

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

MAKÓI Szolgáltató Nonprofit Zártkörűen Működő Részvénytársaság –
Hagymaház Kulturális és Művelődési Központ

16. Makói Honismereti Tábor - "Isten kegyelméből való költő"

-Szépség koldusa 100 –

József Attila nyomában

Pályázati azonosító: 205104/02419

2022 évben, József Attila halálának 85. évfordulója alkalmából az az egész városunkra kiterjedő, a József Attila-kultuszt erősítő, a kulturális nevelést, az oktatást és a kulturális turizmust támogató programot indítunk el. A projekt címét József Attila, Szépség koldusa című, első verseskötetének, Juhász Gyula által írt előszó néhány sora adta. A projekt az irodalmat, kultúrát és utazást kedvelő felnőtteken kívül a fiatalabb korosztályt is meg kívánja szólítani. Az emlékévkéremek lehetőséget kínál arra is, hogy – akár rendhagyó tanítási órák keretében, nyári táborok – az irodalom élményközpontúvá, élővé váljon a gyerekek számára. A "Isten kegyelméből való költő" -Szépség koldusa 100 projekt segítségével az általános és középiskolás gyermekek is „részesei” lehetnek József Attila életútjának, közelebb kerülve a költő gondolatiságához.

„Emberek, magyarok, íme a költő,

aki indul, magasba és mélybe:

József Attila, szeressétek

és fogjátok pártját neki!”

E sorokkal ajánlotta Juhász Gyula a 17 éves költő első verses kötetét / Szépség koldusa / az olvasóknak, mely 1922-ben jelent meg.

A Szegeden élő Juhász Gyula ismerte fel József Attila költői tehetségét és mellé állt.

József Attila (1905-1937), a huszadik század egyik legjelentősebb költője makói diák volt (1920-1923). Gimnazistaként kereste föl Juhász Gyulát Szegeden. *Szépség koldusa* című, 1922-ben megjelent első verseskötetéhez Juhász Gyula írt előszót. A negyvenöt verset tartalmazó kötetben Makón írt költeményeinek többsége olvasható.

A táborba 16 fiatal jelentkezett, akik nemcsak általános iskolás korosztályból jelentkeztek, hanem voltak közöttük középiskolások is. A tábor vezetését Szikszai Zsuzsanna néprajzkutató, a József Attila Múzeum igazgatója vállalta.

A tábor 4-én /hétfő/ közös játékkal indult a nap a skanzenben, majd a tábor résztvevői elkészítették a közös vászonmolinót, melyre a tábori embléma kerül, és a résztvevők nevei mellett a kéznyomatuk. Majd az Espersit-házban lévő József Attila makói éveiről szóló kiállítás segítségével ismerkedtek az itt töltött időszak történéseivel. Kerékpárok segítségével a

városban található épületek keresték fel, amelyben élt, tanult, tartózkodott a fiatal költő. Újvárosi vasútállomás, DEMKE egykori épülete, József Attila Gimnázium, Kesztnér-ház, Könyves-Kolonics József háza, Diósszilágyi Sámuel háza.

5-én /kedd/ Kerékpáros kirándulás Kiszomborra, abba a Zöldfa utcai házhoz, ahol 1922 nyarán lakott. A zombori versesfüzetet bemutatta Szikszai Zsuzsanna néprajzkutató, múzeumigazgató. Ismerkedés Kiszombor nevezetességeivel. /13. sz.-i Rotunda, Rónay kastélyok, és sírkert./

6-án /szerda/ Mezőhegyesre indultak, a 47-es majorságba. Az ott töltött nyár emlékeivel ismerkedtek a résztvevők. De a híres mezőhegyesi Ménesbirtokra is ellátogattunk. Délután indulás Battonyára. Az ortodox templom megtekintése, ahová átjárt József Attila.

7-én /csütörtök/ Földeákra és Hódmezővásárhelyre látogattunk el. A Tornyai Múzeumban a Terendi Viktória néprajzkutató előadása a József Attila emlékeiről.

8-án, /pénteken/ kirándulás Szegedre, József Attila emlékeihez. Látogatás a szegedi Móra Ferenc Múzeum irodalomtörténeti gyűjteményében, Krassói-Kovács Anikó, muzeológus vezetésével. DE megtekintettük a Móra, és az indián kiállítást is.

Egy tartalmas, jóhangulatú öt napos tábor tudhatunk magunk mögött.

Makó, 2022. 10. 26.

Szikszai Zsuzsanna táborvezető

**XVII. Honismereti tábor
József Attila nyomában
/2022. július 3-7./**





















